



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14–16 октября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Северсталь» отгрузила металлоконструкции для строительства причала угольного терминала «Северной звезды» на Таймыре
- На Таймыре завершилась летняя пассажирская навигация

2. СМИ о городе Дудинке:

- Общественники проверили несение службы сотрудниками дежурной части
- В Дудинке смонтировали еще сто метров пешеходных ограждений
- Из Дудинки депортировали 6 иностранцев

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» построит новые очистные станции для топливно-энергетического комплекса

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В зоне СВО погибли жители Кежемского и Минусинского районов края
- Проект бюджета на 2023-2025 годы внесён в краевой парламент
- 26,5 млн рублей отдали жители края аферистам за последнюю неделю

5. СМИ о России:

- Частичная мобилизация закончится в течение двух недель, заявил Путин
- В США признали рост популярности идей Путина на Западе
- Дмитрий Песков: НАТО де-факто уже влезла в этот конфликт
- Минпросвещения запретило учителям использовать WhatsApp
- Сбербанк: мошенники пытаются «развести» россиян по новой схеме
- Социологи шлют наверх тревожные сигналы

6. Разное:

- Почему мы не злорадуем над Украиной
- Футболка Зеленского указала на глобальный антироссийский проект

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

«Северсталь» отгрузила металлоконструкции для строительства причала угольного терминала «Северной звезды» на Таймыре

«Северсталь» осуществила комплексную поставку металлоконструкций весом около 5 тыс. тонн в адрес ООО «Северная звезда» для строительства причала морского угольного терминала на базе Сырадасайского угольного месторождения (Таймыр), сообщает пресс-служба «Северстали».

Комплексная поставка в контексте деятельности «Северстали» означает отгрузку полуфабриката партнеру-переработчику, на мощностях которого производится требуемая финальному заказчику продукция. После этого «Северсталь» самостоятельно доставляет готовые изделия от переработчика до пункта назначения заказа.

В рамках реализации этого заказа была налажена поставка на производства переработчиков полуфабриката: труб большого диаметра, замкового профиля и специально закупленной антикоррозионной защиты. Особенностью поставки стало то, что одновременно было задействовано два разных переработчика в Ленинградской области – это потребовало организации двух параллельных цепочек поставок.

По мере выпуска готовых изделий: трубошпунтов и свай большого диаметра «Северсталь» осуществляла доставку длинномерной продукции (от 27,65 до 31,45 м) в пункт назначения – Мурманский морской торговый порт, откуда продукция отправлялась тремя судами по Северному морскому пути (СМП) на полуостров Таймыр. В общей сложности с июля по сентябрь 2022 года было поставлено 337 изделий и осуществлено 98 автомобильных рейсов.

Проект по освоению Сырадасайского месторождения угля реализует ООО «Северная звезда» (входит в холдинг АЕОН), резидент Арктической зоны РФ. Проект включен в комплексный инвестиционный проект «Енисейская Сибирь» и имеет статус регионального инвестиционного проекта (РИП). Сырадасайское месторождение расположено в 110 км юго-восточнее поселка Диксон Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края. Ресурсы месторождения оцениваются в 5 млрд тонн угля. Проект включает в себя создание угольного разреза мощностью 5 млн тонн в год на первом этапе и 10 млн тонн в год на втором, строительство обогатительной фабрики и создание необходимой инфраструктуры, в том числе морского порта Енисей, автодороги, вахтового поселка, электростанции, аэродрома и других объектов. Объем инвестиций в реализацию проекта до 2025 года составит более 45 млрд рублей, создается около 2 тыс. рабочих мест.

PortNews

На Таймыре завершилась летняя пассажирская навигация

Уже через несколько дней Енисей начнёт сковывать льдом. До июня следующего года добраться в краевой центр или в отдалённые посёлки жители смогут только авиатранспортом. Как отмечают перевозчики, в этом году навигация на Енисее была напряженной: суда, следующие в верховье, столкнулись с низким уровнем воды, а в низовье существенно вырос пассажиропоток.

Последний рейс в низовье Енисея готовится к отправке при полной загрузке. Все 30 посадочных мест заняты. Экипаж предвкушает скорую отправку домой: семьи заждались. Навигация длилась 4 месяца. Без аварий и происшествий.

Михаил Вершинин, капитан теплохода "Хансута Яптунэ": "То, что в Енисее воды нету в верховье, здесь никак не отразилось. По сравнению с прошлым годом, также приливы-отливы и шторма. Каждый год мы думаем, что все хуже и хуже, но как обычно – все как обычно".

Пассажиропоток на Енисее год от года только растёт. Билеты – субсидированные. Сельчане платят всего треть от стоимости. Сейчас на самом популярном направлении Дудинка – Усть-Порт – Караул – Носок курсируют 2 судна, но и их недостаточно.

Этой осенью количество рейсов, отправляющихся в низовье Енисея, увеличилось еще на 7. Это связано с многочисленными просьбами самих жителей. Традиционно завершение

навигации совпадает с окончанием сезона отпусков. Северяне массово возвращаются с "большой земли" домой.

С собой непременно везут и много багажа. В норму – 36 килограмм – мало кто укладывается. Палуба – забита коробками. В основном, с продуктами питания.

Насираддин Алиев, перевозчик: "Мы сделали льготный тариф для населения. Во всех поселках одинаковая стоимость именно продуктов питания. Рублей 25-30 за 1 килограмм. Когда стоит 1 килограмм провоза багажа – 90 рублей до Воронцово, а мы возим по таким льготным тарифам".

Закупаться впрок – не прихоть, а необходимость. Северяне поясняют: другого шанса в этом году уже не будет. На вертолет много не возьмешь.

Людмила Федорова, жительница пос. Носок: "У нас до поселка Носок и до поселков вот этих наших, в низовье которые находятся, Усть-Порт, Караул вертолет у нас летает 1 раз в четверг, но народу у нас бывает – очень большая загрузка".

В первой декаде октября завершилась пассажирская навигация и на линии Дудинка – Красноярск. Попасты в краевую столицу северяне смогут теперь только на самолете. Других путей – нет. Подходит к концу и летняя грузовая навигация. В порту Дудинки разгружают последние суда и баржи. С ноября по июнь на севере края будут швартоваться только морские корабли.

Вести

2. СМИ о городе Дудинке

На Таймыре в рамках акции «Гражданский мониторинг» общественники проверили несение службы сотрудниками дежурной части

В рамках акции «Гражданский мониторинг» представители Общественного совета при ОМВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району проверили подразделение полиции.

С целью осуществления общественного контроля за деятельностью полиции председатель Общественного совета при Отделе МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району Юрий Викторович Круць и общественники Валерий Кабатов и Никита Завтур проверили работу сотрудников дежурной части, обеспечивающих непрерывный круглосуточный сбор, обработку и передачу информации об оперативной обстановке.

В ходе беседы со старшим оперативным дежурным проверяемого подразделения общественники ознакомились со служебной документацией, порядком ее оформления, следили за работой дежурной смены. Старший оперативный дежурный отдела полиции показал проверяющим стенды, на которых размещена информация по нормативно-правовой базе, сведения о руководстве, графике приемов граждан, предоставляемых ведомством госуслугах, кроме того, выставленных образцах заявлений и другой актуальная информация.

По итогам проведенной проверки общественники дали положительную оценку работе дежурной части и отметили, что в ОМВД созданы все необходимые условия для обращений жителей северного города.

Мвд24

В Дудинке смонтировали еще сто метров пешеходных ограждений

В рамках программы развития транспортной системы в Красноярском крае в Дудинке продолжается установка пешеходных ограждений. В целях повышения безопасности дорожного движения в городе Дудинке в текущем году смонтировано 100 метров пешеходного ограждения: 40 метров в районе пешеходного переход вблизи домов № 32 и № 45 на улице Горького и 60 метров в районе здания № 2 на улице Щорса.

Ограждения выполнены из металла и соответствуют современным требованиям. Монтаж оборудования выполняли работник индивидуального предпринимателя Малютиной Е. Д.

На севере Красноярского края депортировали 6 иностранцев

Дудинский районный суд рассмотрел 6 дел об административных правонарушениях в отношении граждан Азербайджана, Узбекистана и Таджикистана, которым

инкриминировалось нарушение ч.1 ст. 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию».

Судом было установлено, что в конце сентября текущего года на судне «СТ-772», пришвартованном на нулевом причале Дудинки, выявлены шесть иностранцев, которые прибыли на указанном судне из Красноярска на территорию Дудинки, являющейся территорией с регламентированным посещением для иностранных граждан, без специального разрешения на въезд для иностранных граждан, согласованный с УФСБ России по Красноярскому краю.

Нарушителей признали виновными в совершении инкриминируемых деяний и назначили административное наказание в виде штрафа в размере 2 тысяч рублей с административным выдворением за пределы России в форме контролируемого самостоятельного выезда из страны.

Запад24

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» построит новые очистные станции для топливно-энергетического комплекса

На одной из площадок IX экофорума в Москве обсудили направление экологической стратегии топливно-энергетического комплекса «Норникеля». Доклад об экологической стратегии топливно-энергетического комплекса представил директор центра оперативного управления ТЭК Энергетического дивизиона «Норникеля» Дмитрий Тимошенко.

В топливно-энергетический комплекс «Норникеля» входят четыре компании: Норильско-Таймырская топливно-энергетическая компания (НТЭК), Таймырская топливная компания (ТТК), «Норильскгазпром» и «Норильсктрансгаз».

«ТТК осуществляет 100-процентную перевалку всех горюче-смазочных материалов, поступающих в наш район. Основные его виды – это дизель и авиационное топливо, а основные наши объекты – это Дудинская, Кайерканская и Норильская нефтебазы. На ближайшие годы у нас запланирована замена практически всего парка резервуаров комплекса, – рассказал Дмитрий Тимошенко.

«Норильскгазпром» включает четыре газо-конденсатных месторождения: Мессояхское, Южно-Соленинское, Северо-Соленинское и Пеляткинское. При этом 74 процента газа и практически 99,5 процента конденсата обеспечивает Пелятка. Этот конденсат также обрабатывает Таймырская топливная компания.

«Норильсктрансгаз» – газотранспортная система, которая обеспечивает транспортировку продуктов от месторождения до потребителя. Это НТЭК, электростанции, котельные в НПР. Тимошенко отметил также, что Норильско-Таймырская энергетическая компания является уникальной в России – это крупная изолированная система:

«ГЭС обеспечивает 54 процента, ТЭЦ – 46 процентов. С данной точки зрения эта система является самой эффективной в мире по количеству энергии, которая вырабатывается на возобновляемых источниках энергии».

В настоящее время «Норникель» реализует масштабный проект стоимостью более десяти миллиардов рублей. На эти средства в НПР построят очистные станции по всем четырём группам компаний – «Норильскгазпром», «Норильсктрансгаз», ТТК и НТЭК.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В зоне СВО погибли жители Кежемского и Минусинского районов Красноярского края

Стало известно о гибели еще семерых жителей Красноярского края во время специальной военной операции на Украине. Трое погибших — жители Кодинска и Кежемского района, четверо — из Минусинского района.

Так, о гибели мужчин при исполнении служебного долга сообщила администрация Кодинска в своем паблике во «ВКонтакте». «8 октября, в ходе специальной военной

операции, проявив мужество и героизм, погибло трое наших земляков: Дорофеев Евгений, Смирнов Артём и Щукин Алексей», — рассказали в соцсети, выразив соболезнование родным.

О погибших минусинцах рассказало официальное издание города и района «Власть труда». «Стало известно о гибели четверых наших земляков, мобилизованных для участия в СВО», — сообщили в паблике общественно-политической газеты.

Трое из них были жителями Минусинска, один — из поселка Зеленый Бор. Обстоятельства произошедшего военное ведомство пока не разглашает...

Newslab.ru

Проект бюджета на 2023-2025 годы внесён в краевой парламент

Правительство края представило в Законодательное Собрание проект закона «О краевом бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов». Соответствующее распоряжение подписал председатель регионального Правительства Юрий Лапшин.

Впервые стартовые параметры по доходам и расходам в трехлетнем периоде сформированы в объеме более одного триллиона рублей. Таким образом, выполняется поставленная Губернатором края задача по раскрытию финансового потенциала региона.

В 2023 году доходы запланированы в размере 340,4 млрд рублей, расходы составят 374,4 млрд рублей, дефицит – 34 млрд рублей (основной источник финансирования – остатки средств на начало года).

Для разработки бюджета выбран базовый вариант прогноза социально-экономического развития края, предполагающий постепенную адаптацию российской экономики к новым условиям.

Основными доходными источниками являются налог на прибыль, налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на добычу полезных ископаемых и акцизы. В ближайшие три года предусмотрен умеренный рост налоговых и неналоговых доходов. В законопроекте учитываются также поступления из федерального бюджета – порядка 37 млрд рублей в 2023 году.

Представленные параметры неокончательные и будут уточняться при рассмотрении законопроекта в Законодательном Собрании, с учетом дополнительного распределения средств федерального бюджета.

По словам вице-преьера Владимира Бахаря, проект бюджета отражает готовность реагировать на внешние вызовы. Уже на старте планирования размер резервного фонда Правительства края увеличен до 3,5 млрд рублей. Также есть изменения законодательства, которые позволят принимать оперативные бюджетные решения в случае необходимости.

Приоритетом остается выполнение социальных обязательств перед населением – более 60 млрд рублей предусмотрено на указанные цели в 2023 году. Часть краевых средств с 1 января 2023 года войдет в состав единого универсального пособия (выплаты семьям на детей до 17 лет и пособия беременным женщинам), которое будет перечисляться через Фонд пенсионного и социального страхования.

В бюджете заложен рост расходов на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в сумме 17,4 млрд рублей в 2023 году, в том числе 6,4 млрд рублей на финансирование решений 2022 года.

Среди приоритетов – содействие развитию территорий. В 2023 году более 120 млрд рублей поступят в местные бюджеты из краевого. Предусмотрены значительные ресурсы на поддержку муниципальных комплексных проектов, жилищное строительство, развитие дорожной сети, благоустройство, подготовку к зиме, обновление транспорта и по другим направлениям.

За три года запланировано строительство (реконструкция) и разработка проектной документации более 180 объектов. Увеличится количество школ, спортивных объектов и досуговых центров. Продолжится модернизация первичного звена здравоохранения, в результате чего появятся новые поликлиники, амбулатории и ФАПы. Предусмотрены средства на завершение работ по подготовке к 200-летию Минусинска.

Бюджет развития края в 2023 году составит более 64 млрд рублей, что превышает первоначальные параметры текущего года на 12 млрд рублей. Эти средства пойдут на строительство, ремонты, укрепление материально-технической базы учреждений, обновление дорожной, коммунальной и инженерной инфраструктуры, иные капитальные расходы. Предусмотрены ресурсы на возведение крупных объектов: метро в Красноярске, перрон Красноярского аэропорта, Высокогорский мост через Енисей и другие.

Вице-премьер Владимир Бахарь: «Несмотря на все сложности, нами сформирован сбалансированный бюджет. Традиционно он является социально-ориентированным и гарантирует выполнение всех обязательств. Одновременно бюджетные параметры позволяют обеспечивать развитие экономики, укреплять инфраструктуру и поддерживать муниципальные образования края. Поэтому сегодня его можно назвать бюджетом инфраструктурного роста».

Красноярский край

26,5 млн рублей отдали жители Красноярского края аферистам за последнюю неделю

По состоянию на 15 октября, за последние семь дней 141 житель Красноярского края угодил в лапы аферистов, действующих в интернете.

Согласно официальным данным, мошенникам удалось похитить у жителей региона за последнюю неделю более 26,5 млн рублей.

Всего с начала текущего года в лапы интернет-мошенников угодил 5 999 житель края. Ущерб превысил 1 млрд рублей.

Sibnovosti

5. СМИ о России

Частичная мобилизация закончится в течение двух недель, заявил Путин

Все мероприятия по частичной мобилизации завершатся в течение двух недель, заявил Владимир Путин, отвечая на вопросы журналистов по итогам визита в Астану.

Президент сообщил, что в части уже направили 222 тысячи человек из запланированных 300 тысяч, никаких предложений от Минобороны увеличить количество мобилизованных не поступало.

"Когда начали проводить эти мероприятия мобилизационные, только тогда выяснилось, какого они качества. Эта информационная база сейчас обновляется, на современной базе, на современной основе, и она будет максимально достоверной, поэтому я думаю, что и качество должно быть повышено. Хотя должен сказать, что она уже заканчивается".

Глава государства пояснил, что длина линии соприкосновения превышает тысячу километров, охранять ее только силами контрактников невозможно. Поэтому нужно было объявить частичную мобилизацию.

РИА Новости

В США признали рост популярности идей Путина на Западе

Идеи президента России Владимира Путина все чаще находят отклик в умах лидеров и населения западных стран, говорится в статье, опубликованной The Washington Post.

"В конце прошлого месяца он (Владимир Путин – Прим. ред.) выступил с речью, которая прозвучала бы знакомо — и для многих привлекательна — в демократиях от Соединенных Штатов до большей части Европы", - отмечается в публикации.

Тридцатого сентября Путин, выступая в Кремле по итогам референдумов в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, заявил, что начавшийся слом западной гегемонии необратим, мир вступил в период революционных трансформаций, которые носят фундаментальный характер, формируются новые центры развития. Путин подчеркнул, что Запад отстаивает порядок, основанный на правилах, но неясно, кто придумал эти правила, это сплошной обман и двойные стандарты. Путин упрекнул США в попытках сломить Россию и другие суверенные государства, чтобы выпутаться из очередного клубка противоречий. Тех,

кто готов жить по правилам Запада, Путин назвал политическими мазохистами и "последователями нетрадиционных политических отношений".

Российский лидер также отметил, что для страны понятие "третьего пола" неприемлемо.

"Тенденция, которую мы наблюдаем, отражает разочарование всего мира в том, что демократический процесс не может привести к появлению эффективных, харизматичных лидеров", — отметил в беседе с WP профессор исследований национальной безопасности в Военно-морском колледже США Николас Гвоздев. — В одной стране за другой распространяется идея, что нам нужны сильные лидеры, которые добиваются цели. И дело не только в политике: мы видим рост ценности технократов, таких как Илон Маск, как тех, кто решает проблемы и выполняет свою работу".

Ранее обозреватель Герхард Лехнер в газете Wiener Zeitung отметил, что в Германии и Австрии высок уровень поддержки России и ее президента Владимира Путина. Среди населения этих стран зреет недовольство из-за последствий экономических санкций, добавил обозреватель.

РИА Новости

Дмитрий Песков: НАТО де-факто уже влезла в этот конфликт

Президент России Владимир Путин провел 14 октября пресс-конференцию в Астане. Многие вопросы касались спецоперации по защите республик Донбасса. Среди прочих прозвучал вопрос о том, не жалеет ли Путин о чем-либо?

"Я хочу, чтобы было понятно – то, что происходит сегодня, мало приятно, мягко говоря, но все то же самое мы получили бы чуть позже, только в худших для нас условиях, вот и все. Так что мои действия правильные и своевременные", – отвечает президент.

И вот как ситуацию комментирует пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

НАТО де-факто уже влезла в этот конфликт. Но это никоим образом не влияет на наши все цели, то есть, операция продолжается, и она будет доведена до конца.

На вопрос автора и соведущего программы "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия 1" Павла Зарубина, насколько нам из-за этого тяжелее, пресс-секретарь президента отвечает: "Существенно тяжелее".

Это требует, наверное, нашей такой внутренней экономической и иной мобилизации. Одно дело – это киевский режим, а другое дело – это потенциал НАТО. Это дополнительная нагрузка. Но наш потенциал позволяет продолжать в этих условиях операцию.

Между тем блок НАТО, который всего год назад в очередной раз в своей истории лгал, что Украину в Альянс никто брать и не думал, теперь публично заявляет: поражение Украины – поражение НАТО.

Вести

Минпросвещения запретило учителям использовать WhatsApp

Минпросвещения России запретило учителям и родителям использовать WhatsApp и другие иностранные мессенджеры в образовательном процессе или на рабочих местах. В ведомстве порекомендовали перейти на использование «VK Мессенджера». Об этом сообщает «Коммерсантъ».

По информации издания, в минпросвещения Хабаровского края и в администрации Курской рассказали, что ведомство потребовало от регионов ограничить использование иностранных мессенджеров в рамках образовательного процесса в школах.

В Минпросвещения подтвердили рассылку рекомендаций не использовать зарубежные мессенджеры, но подчеркнули, что они касаются исключительно работы с государственной системой «Моя школа» и ее компонентами.

Лента.ру

Сбербанк: мошенники пытаются «развести» россиян по новой схеме

В своем обращении Сбербанк предупредил своих клиентов о новой схеме телефонного мошенничества - адресной рассылке от имени различных онлайн-сервисов с угрозой блокировки аккаунта.

Так мошенники пытаются навязать телефонный разговор с последующим выманиванием данных карт. «Хотим предупредить вас о новой схеме мошенничества. Злоумышленники рассылают письма от имени разных онлайн-сервисов с угрозой: "Ваш аккаунт будет заблокирован из-за подозрительных действий. Позвоните в службу поддержки".

Таким образом мошенники провоцируют телефонный разговор», - сообщил Сбербанк.

Если пользователь реагирует на это сообщение и обращается по указанному телефону, то злоумышленники под разными предлогами начинают убеждать его сообщить данные банковской карты, установить якобы необходимое приложение или перевести деньги. Многие пользователи даже не замечают никакого криминала, поскольку предложения выглядят вполне логично. Однако вскоре может вскрыться обман, в результате которого сбережения «уходят» мошенникам.

Сбербанк предлагает не принимать в таких случаях решения сгоряча. Нужно позвонить на номер с официального сайта сервиса, а данные своей карты посторонним людям нельзя сообщать никогда.

Труд.ру

Социологи шлют наверх тревожные сигналы. Результаты опросов колеблются не в унисон с генеральной линией власти

Очередными соцопросами ВЦИОМ и ФОМ хором предупредили власть о падении всех ее рейтингов. Ослабли показатели президента и правительства, премьера и «Единой России» вместе с прочими партиями. Кроме КПРФ и «Новых людей, которые декларируют радикально противоположные позиции по спецоперации, мобилизации и пресловутой «войне России с Западом», но схожи в последовательности пребывания на своих флангах. Социология же то ли просто пытается сформировать генеральную линию, но вопрос – в какую сторону, то ли по каким-то причинам от нее отстает. А это либо объективная инерция общественного мнения, либо все-таки слишком резкие колебания официального курса.

ВЦИОМ, в частности, указал, что замеренный еще с 3 по 9 октября такой показатель, как одобрение деятельности президента, снизился до 75,6%, то есть на 1,3%. Вроде бы мелочь, но одновременно упал и уровень доверия – пусть и на десятые доли. Теперь у Владимира Путина есть поддержка 80,9% респондентов.

Положительная оценка деятельности правительства и конкретно премьера тоже понизилась. Причем, кабинет министров в целом потерял 2,1% (49,8%), а сам Михаил Мишустин – 1% (50,8%). На 1,3% сократилось число опрошенных, доверяющих главе правительства (теперь это 62,4%). Кстати, прямой вопрос о доверии политикам, к которым, кроме президента и премьера, ВЦИОМ относит и лидеров думских партий, показал, что упали все. Кроме председателя КПРФ Геннадия Зюганова и главы «Новых людей» Алексея Нечаева. Первый приобрел добавку в 2%, поднявшись до 34,7%, второй улучшился на 1,2%, у него теперь показатель в 11,9%. А личные рейтинги руководителей «Справедливой России – За правду» Сергея Миронова и ЛДПР – Леонида Слуцкого ослабели: на 1,8% и 1,1%. У них теперь соответственно 32,1% и 18,3%. КПРФ и «Новые люди» одновременно нарастили слегка и свои потенциальные электоральные рейтинги – до 10,1% и 4,3%. Прочие же парламентские партии их снизили, в том числе, и «Единая Россия», потерявшая 0,6%, то есть скатившаяся до 41%.

И хотя все это в общем нумерология вперемешку с конспирологией, но ВЦИОМ всегда оперирует именно долями процента, тем самым каждый раз подчеркивая, что там проводят оперативные соцопросы с истинно академической основательностью. Однако в публикуемых данных важна именно их динамика, номинальные значения имеют примерно такую же ценность, что и цифры в сводках метеорологов. Когда же динамика рейтингов власти плохая, то это становится своего рода сигналов наверх. И тут надо смотреть, что насчитал ФОМ, который всегда склонен более радикально обозначать тот или иной социологический тренд.

Так вот очередной еженедельный опрос ФОМа полностью подтверждает тенденцию, заявленную ВЦИОМом. Ответы на вопрос, хорошо работает Путин или плохо, теперь у ФОМа распределились так – 75% против 13%, но еще неделю назад было 80% против 11%. Доверие президенту снизилось с 78% до 75%. Стало меньше и респондентов, довольных работой

правительства и премьера, – 48% (53% – неделей раньше) и 53% (неделю назад – 58%). Рейтинг ЕР потерял 3% (прежде было 46%), прочие думские партии тоже отстают – опять же кроме КПРФ (10% против 8%), но у ФОМа вместо «Новых людей», стоящих на месте, немного порастают эсэры.

В бюллетене этой социологической службы еще есть спецопрос о главном информационном событии недели, что теоретически должно показать точно, чем же озабочено население. Так вот, согласно ФОМу, частичная мобилизация постепенно теряет актуальность, на первое место опять выходит спецоперация. Неделей назад расклад был такой: 34% – обязательный призыв запасников, 25% – сама спецоперация, 20% – присоединение к России новых земель, а 5% – ее взрывное отсоединение от газового рынка Европы. Теперь пропорции внимания уже иные: 33% на 19% между спецоперацией и мобилизацией, а еще 16% запомнили взрыв на Крымском мосту, 5% – референдумы на востоке Украины, 2% – ликвидацию «Северных потоков». Еще ФОМом зафиксирован и существенный рост тех опрошенных, кто заметил прямо-таки повсеместный и довольно значительный рост цен. В такой ситуации вполне понятно, что ответы на информационные маркеры в основном негативные, социологи открыто публикуют народные выражения, которыми описывается процесс оснащение мобилизуемых якобы за счет армии.

Таким образом, со стороны ФОМа власти также подается сигнал о не слишком хороших настроениях в социуме. Правда, в связи с тем, что сами власти в последние дни стали транслировать несколько иную точку зрения, возникает вопрос о направленности и качестве таких сигналов. С одной стороны, не исключена попытка через соцопросы повлиять на позицию Кремля, скажем, это делает какая-то одна группа против интересов другой. Но эта версия звучит слабовато, поскольку еженедельные соцопросы больше для народа, чем для принимающих решения, им предоставляются выводы, сделанные на больших массивах данных. Так что более вероятно, что ВЦИОМ и ФОМ элементарно отстают от генеральной линии. И здесь непонятно только одно: причина такой медлительности. Либо это из-за того, что есть и инерция самого общественного мнения, и временные затраты на его изучение и обработку. Либо же отставание социологов возникло и, видимо, будет нарастать потому, что официальный курс вибрирует все-таки с очень широкой амплитудой.

«Независимая газета»

6. Разное

Почему мы не злорадуем над Украиной

Попытка уничтожения Крымского моста, предпринятая киевскими террористами, вызвала волну злорадства на Украине как на официальном уровне, так и среди простых граждан. Была оперативно выпущена почтовая марка по случаю великой «перемоги»; в центре Киева власти соорудили инсталляцию с изображением пылающего моста, и прохожие стояли в очереди, чтобы сделать селфи на ее фоне.

«Очень нравится, как оно горит, люди суеются. Очень долго этого ждали», – говорит киевлянка Кристина корреспонденту украинского телеканала. Ей вторит киевлянин Александр: «Сегодня будем открывать бутылку вина и отмечать».

Украинское общество на какое-то время приобрело характер пьяного зайца. Мой дальний родственник из Одессы, сбежавший в Канаду от мобилизации, звонил белгородской тетке и бахвалился, что скоро Белгород будет украинским. Да что там Белгород, вся Россия будет Украиной.

Но радость фраера не может длиться долго. Прошло два дня, и ракеты полетели по всей Украине, поражая объекты критической инфраструктуры. Не остался в стороне и Киев, жители которого из очередей за триумфальным селфи тут же переместились в очереди за бензином и товарами первой необходимости. В это время по Крымскому мосту уже спокойно шли не только железнодорожные составы, но и легковые автомобили. «Перемога» оказалась частичной и временной. Получается, теперь россиянам пришла пора злорадствовать?

Конечно, в Москве настроение повысилось: наше руководство показало, что готово действовать решительно и всерьез. Повысилось настроение и в новых российских регионах:

наконец-то и в Киеве люди смогли почувствовать на своей шкуре, как последние восемь лет живет Донецк и последние полгода – Энергодар и Новая Каховка. В этом была некая справедливость. Но злорадства как такового не было, как не было и победной эйфории. Преобладало трезвое осознание необходимости происходящего.

Почему же мы не злорадуем? Прежде всего потому, что отношение украинцев к Крымскому мосту и наше отношение к целям на территории Украины не симметричны. Для киевского режима Крымский мост – воплощение чужого инженерного таланта и человеческого труда. Именно по труду и по таланту, двум ненавистным для нацистов вещам, и был нанесен террористический удар.

Для нас же за словами «объекты критической инфраструктуры» скрывается наше собственное историческое достояние, которое создавалось когда-то всей большой страной. Нам приходится бить не по Киеву Петлюры и Бандеры; в этом Киеве ничего нет, кроме бесполезных трезубцев и вышиванок. Нам приходится скрепя сердце бить по Киеву Булгакова и Королёва, Антонова и Патона, по наследию русской и советской интернациональной Украины, поскольку националисты за годы независимости практически ничего не построили. Крупнейшая киевская ТЭЦ-6, которая была поражена российскими ракетами, построена в 1981 году. Важнейшая Бурштынская ТЭС на западе Украины была введена в строй в 1965 году.

Если вслед за энергетикой дойдет очередь до мостов, то мост Патона в Киеве был бы одной из наиболее логичных целей. Но ведь речь идет об одном из советских чудес света. Это первый в мире мост, полностью выполненный с помощью сварки. Его построил, конечно, никакой не петлюровец и не бандеровец, а Евгений Оскарович Патон, немец по крови, русский по духу, создатель отечественной электросварки. Мосты в Киеве уже приходилось взрывать в сорок первом перед приходом немцев, и вот теперь снова может возникнуть такая задача. Как же мы можем злорадствовать по этому поводу?

Мы не злорадуем еще и потому, что нами не движет ненависть. Российские воздушные удары называют ударами возмездия, но на самом деле мы не мстим, не пытаемся оскорбить и унижить население противостоящего нам государства. Есть логика военных действий, есть военная необходимость. В свою очередь, военная необходимость во многом диктуется непрекращающимся потоком западной военной помощи, который движется в сторону Украины. Чтобы этим смертоносным подаркам сложнее было попадать на фронт, чтобы они убивали как можно меньше людей, нужно выполнить определенные действия, например, упразднить электрификацию украинских железных дорог, уничтожить узловые станции, автодорожные развязки и т. п.

Поэтому жители Киева, Львова, Винницы и других украинских городов должны четко отдавать себе отчет в том, кому они обязаны своими невеселыми утрами, темными вечерами и днями без горячей воды. Именно им, западным доброхотам, неутомимо клянущимся поддерживать Украину до конца.

Мы не мстим, поэтому наша армия не занимается и не будет заниматься террором против мирных жителей, а лозунг «убей украинца» никогда не станет у нас популярным. Случаи гибели невинных людей в результате ракетных ударов – к счастью, немногочисленные – вызывают сочувствие в российском обществе. И в этом наше коренное отличие от тех украинцев, которые заражены вирусом национализма.

Несчастный водитель фуры, взорвавшейся на Крымском мосту, которого цинично использовали втемную, петербургские супруги-историки, погибшие при взрыве – эти жертвы для украинских патриотов, охваченных триумфальным угаром, как будто бы не существовали. По сути, теракт на Крымском мосту был продолжением истории с гибелью Дарьи Дугиной, которую украинские террористы также убили общественно-опасным способом.

И отсюда еще одна причина того, почему мы не злорадуем. Просто нам сейчас не до торжества уязвленного национального самолюбия. Мы бодрствуем, нам надлежит проявлять бдительность. Мы знаем, что враг попытается ударить снова. Мы знаем, что у него нет никаких моральных тормозов. Мы знаем, что ему удалось создать агентуру в России. Поэтому созерцание горящих объектов по ту сторону границы не должно избавлять нас от

необходимости беречь друг друга и внимательно смотреть по сторонам. Путь к победе будет долог и труден, на нем будет еще множество кочек и ям.

Известие о взрыве на Крымском мосту застало меня в знакомом месте: на Боголюбовском лугу, на вымощенной камнем тропинке, ведущей к храму Покрова на Нерли. Где-то далеко горели цистерны, рушились в море пролеты моста. А передо мной стоял храм, каким он был построен восемь с половиной веков тому назад. Стоял, пережив нашествие Орды, Смутное время и все последующие войны. И невозмутимость вечного камня была реальнее всех человеческих метаний и переживаний, всех сиюминутных зрад и перемог.

Вот так и нам завещано стоять – твердо, спокойно, не поддаваясь низменным позывам.

Взгляд

Футболка Зеленского указала на глобальный антироссийский проект. Управленческая элита недружественных России стран формировалась по единому образцу

На прошлой неделе в соцсетях и СМИ обсуждали футболку Зеленского, в которой он записывал какое-то свое очередное обращение. Что он там говорил, абсолютно неинтересно, а вот вся идеология нынешнего украинского режима, да и всего Запада, внезапно оказалась отраженной на майке. А на майке изображены какие-то киборги и летательные аппараты, стилизованные под «Звездные войны», раскрашенные в желто-синие цвета нынешнего украинского флага. Надпись гласит: «Come to the dark side. Dominate or die» — «Переходи на темную сторону. Господствуй или умри». При этом киборги втаптывают в грязь космонавта с надписью «СССР» на шлеме, наступают ему на голову.

Нужно ли что-то добавлять или расшифровывать на этой картинке? Все яснее ясно. Силы тьмы и зла намерены господствовать над миром, а главным врагом и препятствием к этому они считают СССР. И не надо говорить, что это просто футболка. Зеленский открыто бросает вызов всему светлому, прогрессивному, доброму и открыто позиционирует себя и подконтрольные ему силы как передовой отряд колонизаторов, готовый умереть ради господства своих хозяев над миром. Какие уж тут свобода и демократия! Все очень конкретно, как и конкретно выбран враг — не солдат, а именно космонавт из СССР, поскольку именно космические достижения СССР символизировали прогресс в XX веке, в веке, когда господство Запада впервые за всю историю человечества не просто было поставлено под угрозу, а висело на очень тонкой ниточке.

Увы, из-за совокупности неблагоприятных факторов, в первую очередь из-за разрушения СССР и исчезновения мировой альтернативы, мир, несмотря на обилие гаджетов и резкий скачок технического прогресса, все больше погружается в антиутопию, наступления которой так боялись фантасты и философы. Важно понимать, что взгляды Зеленского и его окружения не являются каким-то исключением.

Возможно, вы не обращали внимания, потому что нормальному человеку нет необходимости следить за некоторыми неаппетитными персонажами, как похожи между собой нынешние ставленники США по всему миру, даже внешне, по манере одеваться, двигаться, говорить, вести себя, по ценностям (насколько это слово вообще тут уместно) и возрасту. Честно говоря, когда я смотрю на Гуайдо из Венесуэлы, Зеленского из Украины, нынешний состав правительства, например Финляндии или Словакии, людей из окружения Тихановской и вообще на белорусских оппозиционеров, просто поразительно, насколько они одинаковы. Такое впечатление, что их изготовили на одной фабрике клонов. Они даже одни и те же жесты показывают — все эти сердечки и все такое. Сюда же можно отнести и российских либералов. Еще в 2012–2014 годах, когда я вел так называемые «болотные процессы» и наблюдал эту публику вблизи и в массе, это сходство очень бросалось в глаза! И если взять более ранний период, сюда же можно отнести безжалостных молодых реформаторов из команды Гайдара, которые лично мне всегда напоминали вивисекторов, цель которых уже давно не научные исследования, а просто мучительство и разрушение как таковые.

Впрочем, когда я говорю о фабрике клонов, я совсем недалеко от истины. Пока мы (не мы с вами, разумеется, а наша так называемая элита) обогащались, строили рыночную экономику, проникались общечеловеческими ценностями и сдавали всех наших союзников,

наши противники активно занимались строительством новой государственности на тех территориях, которые были раньше подконтрольны нам, — и в Восточной Европе, и на бывших частях нашей страны, и вообще по всему миру в тех странах, откуда мы ушли, отдав наших друзей на съедение, таких как Наджибулла, Чаушеску, Маркус Вольф и Эрих Хоннекер, Милошевич, Караджич и Младич, — одно их перечисление заняло бы целую статью, да не одну.

Американцы не теряли времени даром. Новая управленческая элита для новых подконтрольных им территорий и территорий, которые они намеревались поставить под контроль путем «оранжевых» переворотов, готовилась массово, централизованно, с привлечением лучших специалистов, целых институтов, научных школ, больших средств. По всему миру по определенным критериям подбирались подходящие кадры. Учитывались возраст, происхождение, склонности (особенно нестандартные) и другие качества, которые позволяли встроить человека в единую систему. Именно поэтому управленцы на новых подконтрольных США территориях, как клоны, похожи между собой — они результат селекции, и далеко не по лучшим качествам. Больше всего мне эта подготовленная американцами элита напоминает щупальца некоего спрутоподобного чудовища из так любимых американцами фильмов ужасов — то, что проникает везде, имеет общий центр управления и подчинено общей цели.

Думаю, главное качество, которое требовалось от кандидатов, — это управляемость. А управляемость для таких задач лучше всего достигается тогда, когда человек обладает серьезными слабостями и пороками, которые совершенно неприемлемы в нормальном человеческом обществе, зато сплачивают этих людей между собой и со своими покровителями. Думаю, именно поэтому среди продвигаемых американцами элит так высока концентрация, скажем мягко, разного рода порочных людей. Второй критерий — молодость, потому что молодого человека, увы, гораздо легче можно сподвигнуть к разрушению, а именно это и нужно. Никак не прогресс и не строительство некоего светлого, хотя бы даже по капиталистическим меркам, будущего, а именно хаос и разрушение или как минимум регресс, потому что из стран, к руководству которыми приводятся такие люди, не строятся самостоятельные государства (что бы ни декларировалось), а только антигосударственные проекты для сдерживания противника — «АнтиРоссия», «АнтиКитай», «АнтиВенесуэла» и т.д. Третий критерий — жестокость. Вспомните совершенно пустые глаза Егора Гайдара и его команды. Это качество необходимо для решительных разрушительных действий. Надо отдать должное, наши противники, пользуясь нашим многолетним историческим замешательством, действовали энергично. Тот же самый нынешний украинский режим демонстрирует готовность сражаться за американские интересы до последнего украинца, не жалея ни солдат, ни стариков, ни детей, «господствуй или умри». Разве что для себя лично управляющие страной делают исключения.

В общем, три качества: сравнительная молодость, извращенная, порочная психика и жестокость — характеризуют нынешнюю управленческую элиту, поставленную США на подконтрольных территориях, а также тех оппозиционеров, которых США продвигают во власть в неугодных странах.

Психология этих людей сродни психологии тоталитарной секты, и этот эффект достигается умышленно и сознательно. Есть свои и чужие. С чужими не действуют ни законы, ни нормы морали, по отношению к ним годятся любые методы, лишь бы они были эффективны. При этом, как ни странно, своих они тоже ненавидят, тут царствует внутривидовая конкуренция, которая, как известно, в животном мире самая жестокая, но внешнее воздействие сплачивает этих людей в одну стаю. Поэтому с ними так сложно вести переговоры, они, как правило, не слишком умны, но жестоки, коварны, подлы и вероломны.

С подконтрольным им населением эти люди не церемонятся. Посмотрите нынешнюю украинскую пропаганду, если у вас хватит терпения. Промывка мозгов производится в духе доктора Геббельса и тоталитарных сект, к тому же она помножена на нынешние технические возможности. Какие-то альтернативные точки зрения блокируются со всей жесткостью, на которую способны современные технологии. В результате большая группа населения превращается в клонов, в зомби, теряет любую способность к критическому мышлению и

вообще утрачивает чувство реальности, живет в совершенно перевернутом мире. Уже общим местом стали цитаты из украинских учебников последних 30 лет. А из последних примеров — я довольно часто смотрю интервью с украинскими пленными. Приходится смотреть и с нашими. Условия содержания и обращение различаются радикально. Наше обращение с пленными на голову гуманнее и соответствует всем нормам международного права. Но в данном случае интересно не это, а какие представления этих людей об окружающем мире. Один из пленных говорил, что, согласно их пропаганде, ВСУ уже взяли Ростов-на-Дону. Другой «великовозрастный» 27-летний молодой человек рассказывал, что в плену начал много читать и с большим интересом прочел об Октябрьской революции, раньше он никогда о ней не слышал, первый раз узнал о существовании Ленина и Сталина. А мы еще удивляемся, почему многие представители нынешнего украинского режима — от президента до рядовых вэсэушников — ведут себя неадекватно!

Из нас в России в 90-х годах явно хотели сделать что-то подобное. Совершенно ясно, что не получилось. Может быть, слишком большая страна, слишком великая история, слишком много в нас было человеческого. Мы можем ругаться между собой, что я вижу постоянно, — коммунисты с монархистами, левые с правыми, но мы все-таки сохраняем набор тех качеств, который делает нас людьми. С нами же, на мой взгляд, сражается сила абсолютно темная, бесчеловечная, ненавидящая человека как такового.

Уверенно можно сказать, что мы сейчас не просто проводим спецоперацию на Украине и даже не просто возглавили всемирное восстание против неокOLONиализма, но мы, наша страна, оказались на самом переднем краю борьбы добра со злом.

МК

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,06	▼ 0, 44
EUR	62,47	▼ 0, 12

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 17 октября		Завтра, вт, 18 октября				Ср, 19 октября				Чт, 20 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		22	17	3	28	64		29	28	12	14	4	7	1
Температура, °C	-2	-1	-2	-1	-2	0	0	0	0	+2	0	+1	+1	+2
Ощущается как, °C	-7	-5	-6	-5	-8	-6	-6	-6	-6	-3	-6	-5	-5	-4
Давление, мм рт. ст.	750	749	747	746	744	743	742	741	741	741	742	743	744	744
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	4	6	6	7	6	7	7	7	7	8	8
порывы, м/с	7			7	10	11	12	11	13	12	13	13	14	14
направление	Ю	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю